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Стаття при свя чена дос лі дженню явища меді а кон вер ген ції як про цесу злиття 
засо бів тра ди цій них масо вої інфор ма ції та кому ні ка ції в єди ний інфор ма цій ний 
ресурс. Обґрун то вано тезу про нелі ній ний харак тер роз витку сучас них медіа 
та про ду ко ва них текс тів. Роз гля да ється транс фор ма ція інфор ма цій ного прос тору 
як пло щини кому ні ка тив них та ширше – соці о куль тур них прак тик. Пред ме том 
нау ко вого заці кав лення є нові тен ден ції про ду ку вання і транс фор ма ції сен сів, 
репре зен та ції цін нос тей.
Клю чові слова: кон вер гентні медіа, транс ме діа, інте рак тив ність, кому ні ка-

тивні практики.

Роз ви ток інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій остан ніх деся ти літь 
вно сить при нци пові зміни в усі сфери життя, пов’я зані з масо вою кому ні-
ка цією: зрос тає кіль кість і видова різ но ма ніт ність медіа, усклад ню ється 
їх функ ці о нал (інстру менти і мож ли вості: різ но мовні варі анти сайту, 
рей тин гу вання авто рів і кон тенту, голо су вання, форуми, інтег ра ція 
із соці аль ними мере жами, фото га ле реї тощо); зрос тає інте рак тив ність, 
тобто вклю че ність корис ту ва чів у ство рення, транс ля цію та транс фор-
ма цію кон тенту, про цеси, що можуть бути опи сані як «вибух авторст ва» 
[8]. Ці зміни визна ча ють транс фор ма цію всіх сфер, пов’я за них так 
чи інакше з медіа: по-перше – пере фор ма то ву ється спів від но шення 
між типами зв’яз ків: зрос тає роль та інтен сив ність гори зон таль них 
кому ні ка цій. Друге – роз ши рення видів кон тенту, зрос тання, від по відно, 
кіль кості кон фі гу ра цій його поєд нання, аж до інтег ра ції різ них типів 
медіа чи їхніх еле мен тів, знач ним чином завдяки про це сам дигі та лі-
за ції (англ. digitalisation) – пере ве дення інфор ма ції у циф ро вий фор мат. 
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Така інтег ро ва ність медіа (тех но ло гій і кон тен ту) опи су ється через 
поняття кон вер гент ності (від латин. convergo – схо джусь, набли жа юсь) 
як про цесу злиття засо бів тра ди цій них масо вої інфор ма ції та кому ні ка ції 
в єди ний інфор ма цій ний ресурс [18].

Спе ци фіка нау ко вого осмис лення про блеми визна ча ється переважно 
тим, що швид кість змін пере ви щує сьо годні швид кість їх тео ре тико-
ме то до ло гіч ної реф лек сії; нау ков цям дово диться фік су вати фраг мен-
тарні транс фор ма ції, що від бу ва ються, та одно часно пра цю вати над 
їх тео ре тич ним осмис лен ням. Так, бага тоз нач ність тер мі нів «кон вер-
ген ція ЗМІ», «кон вер гентні медіа», «муль ти ме дійна жур на ліс ти ка», 
на думку М. Кас тельса, пов’я зана з тим, що «меді а ре во лю ція від бу ва-
ється на наших очах і злиття раніше роз’єд на них преси, радіо, теле ба-
чення йде різ ними шля хами » [5, с. 157–164]. Друга при чина від сут ності 
єди ної сис теми нау ко вих уяв лень про опи сані про цеси поля гає в тому, 
що ці про цеси сто су ються різ них галу зей сучас ного життя і трак ту ються 
дос лід ни ками з різ них точок зору. Зок рема, фено мен кон вер гент них 
медіа може вва жа тися досить роз роб ле ним з точки зору про бле ма тики 
ста нов лення циф ро вої жур на ліс тики та ширше – в кон тексті тео рії мас 
медіа [2, 6]; роз роб ля ються про блеми кон вер гент ності і в галузі текс то-
з навства [3]. Вод но час дос лі джу ване явище є шир шим – ідеться не лише 
про зміни у меді ас по жи ванні, а і про транс фор ма цію інфор ма цій ного 
прос тору як пло щини най різ но ма ніт ні ших соці о куль тур них прак тик – 
від гаст ро но міч ної куль тури і спор тив ного вбо лі вання до полі тич них 
про це сів та інфор ма цій них війн. З точки зору соці о ко му ні ка ти віс тики 
сто їть завдання дос лі дження про блеми саме з огляду на такий роз різ – 
як транс фор ма ції кому ні ка тив них та ширше – соці аль них прак тик. 
У нашому випадку пред ме том нау ко вого заці кав лення є нові тен ден ції 
про ду ку вання і транс фор ма ції сен сів, репре зен та ції цін нос тей, фак тично 
грань, де кому ні ка ти віс тика пере ти на ється із широ кими соці о куль-
тур ними дос лі джен нями.

По няття «злит тя», яким опе ру ємо, визна ча ючи кон вер гент ність, 
охоп лює різ ноп ла нові про цеси: не лише еро зію тра ди цій них від мін-
нос тей між ЗМІ у зв’язку з кон цент ра цією влас ності, гло ба лі за цією 
та фраг мен та цією ауди то рії; об’єд нання на єди ній техноло гіч ній базі 
або загаль ній про мис ло вій стра те гії [13]. Власне, син те зо ва ною кон вер-
гент ною тех но ло гією можемо вва жати Інтер нет з його без меж ними 
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циф ро вими мож ли вос тями транс фор ма ції даних: текст, гра фіка, звук, 
відео інтег ру ються в єди ний інфор ма цій ний про дукт, який поз на ча ють 
тер мі ном «муль ти ме діа», і який є за своєю при ро дою кон вер гент ним. 
Від по відно, муль ти ме дій ність є одним із аспек тів кон вер гент ності.

Має місце також вза є моп ро ник нення тех но ло гій впливу: мані пу ля-
тив них, жур на лі стсь ких, пуб лі цис тич них, пси хо ло гіч них, PR, рек лам них 
[11, с. 2], і це збли ження різ них медіа-прак тик ство рює новий дис кур-
сив ний прос тір із сво їми особ ли вос тями. Аме ри канська дос лід ниця 
С. Хер рінг вва жає їх остан нім трен дом у роз витку ком п’ю терно-опо се-
ред ко ва ної кому ні ка ції [14], заяв ля ючи, що вже власне можна гово рити 
не просто про ком п’ю терно-опо се ред ко вану кому ні ка цію, а про ком п’ю-
терно-опо се ред ко вану ком у ні ка цію кон вер гент них медіа.

Зга дану вище інте рак тив ність та пере хід до клю чо вої ролі гори зон-
таль них кому ні ка цій також можна роз гля дати в кон тексті кон вер гент них 
про це сів. Фак тично Інтер нет є прос то ром поєд нання масо вої та інди ві-
ду аль ної кому ні ка ції, що спри чи няє ще один наслі док – зрос тання частки 
кон тенту, гене ро ва ного без по се ре д ньо корис ту ва чем (User Generated 
Content). Вихо дячи з авторства, укра ї нська дос лід ниця О. Горошко 
виді ляє три типи меді а кон тенту: 1) ори гі наль ний про фе сій ний кон тент; 
2) люби тельсь кий кон тент, вироб ле ний спо жи ва чами – записи в бло гах, 
на пер со наль них сто рін ках в соці аль них мере жах, ство рені спо жи-
ва чем фото-, відео- і ауді о кон тент, інтер нет-ре сурси, ство рені корис-
ту ва чами, з різ ним рів нем кола бо ра ції (від авторсь кого до про ек тів 
з мож ли вістю колек тив ної твор чос ті); 3) про дукти, ство рю вані штуч ним 
інте лек том (новинні агре га тори і пошу кові сис теми, які фак тично струк-
ту ру ють новинні потоки авто ма тично, тобто вико ну ють фун да мен тальну 
функ цію ЗМІ у вста нов ленні пріо ри тет ності новин). Можуть існу вати 
гіб ридні за авторст вом (поєд нання про фе сій ного, корис ту ваць кого 
та авто ма тич но го) види кон тенту [3].

Від по відно, поряд із такими рів нями кон вер ген ції, за кла си фі ка цією 
авст ра лійсь кого про фе сора Т. Барра, як інсти ту ційна (сек тори, що при 
пере тині гаран ту ють кон вер гентні про це си) та функ ці о нальна (кон тенту, 
тех но ло гій та транс ля то рів) [12, с. 23–24] з точки зору соці о ко му ні ка ти-
віс тики варто додати суб’єк тну, що опи су ва тиме зро щення і змі шу вання 
ролей – читача, автора, спів ав тора, перек ла дача, кри тика, видавця, корек-
тора тощо. Інте рак тивні форми зв’язку дають корис ту ва чеві мож ли вість 
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брати участь у вироб ництві інфор ма цій ного про дукту на різ них його 
ета пах – від ство рення до фінан су вання через кра уд фан дин гові про екти, 
фор му вання нового рівня худо ж ньої чи меді ак ти тики, тим самим роз ми-
ва ючи межу не лише між чита чем і авто ром, а навіть між чита чем і медіа: 
корис ту вач має змогу оби рати, який саме кон тент він пови нен отри му вати, 
вихо дячи в мережу, налаш то ву ю чись на читання обра них бло гів, спіль-
нот, стрі чок або вікі-про ек тів, пере би ра ючи на себе, таким чином, одну 
із функ цій медіа: фор му вання порядку ден ного, від бір і транс ля цію 
зна чущого для своєї ауди то рії. Стрічка онов лення сто рінки в соці аль ній 
мережі, яку може бути сфор мо вано таким чином, щоб вона вико ну вала 
роль агре га тора новин; спе ці альні засто сунки, при зна чені для син ди ка ції 
кон тенту; реко мен да ційні спіль ноти, побу до вані на при нципі кола бо-
ра цій ної філь т ра ції – інтег ро ва ність кон вер го ва них медіа спря мо вана 
на кон к рет ного корис ту вача, що дозво ляє йому поєд ну вати різні ролі 
та функ ції: одно часно вироб ника, редак тора і спо жи вача медій ного 
продукту.

При цьому можна гово рити про нові тен ден ції не лише у вироб-
ленні і спо жи ванні кон тенту, а і в його дис три бу ції, що набу ває виразно 
інте рак тив ного харак теру – впо до бання і пере пуб лі ка ція (репост) 
висту па ють не лише най ниж чим (міні ма ліс тич ним) рів нем соці аль ної 
актив ності в інфор ма цій ному прос торі, а й інстру мен тами вірус ного 
редак тора. Як суб’єк тивно (філь т ру вання інфор ма ції за при нци пами 
доме дій ної епохи: «всі про це гово рять»: «я читаю те, що подо ба ється 
біль шос ті»), так і об’єк тивно (пошу кові сис теми при індек су ванні вра хо-
ву ють по пуляр ність кон тенту; алго ритм предс та влення допи сів у стрічці 
в соці аль ній мережі вра хо вує по пуляр ність та реак ції самого корис ту-
ва ча) реко мен да цій ний при нцип інте рак тив ного прос тору більше або 
менше впли ває на дос тавку інфор ма ції, (оче видно, що про «чис тий», 
не ско ре го ва ний мар ке тин го вими стра те гі ями корис ту ваць кий від бір 
все ж не йдеть ся).

У цьому кон тексті важ ли вим вида ється вра ху вання укра ї нсь кої 
спе ци фіки, що визна ча ється від мін нос тями у особ ли вос тях соці о куль-
тур них про це сів, – для Укра їни слід вра хо ву вати, як міні мум, пост то-
та лі тар ний та пост ко ло ні аль ний харак тер роз витку; спри чи нену цим 
спе ци фіку меді а поля. Так, аме ри канська дос лід ниця С. Херрінг вва жає, 
що основна функ ці о нальна роль кон вер гент них медіа – це роз вага, 
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а кому ні ка тивна й інфор ма ційна функ ції тут від хо дять на зад ній план 
[14]. Такі висновки можуть від обра жати спе ци фіку аме ри кансь ких 
медій, але не є реле вант ними для укра ї нсь кого прос тору – для остан-
нього харак терна заан га жо ва ність тра ди цій них ЗМІ (див., напри-
клад, про ект «Моні то ринг меді ав лас нос ті» Інсти туту масо вої інфор-
ма ції та «Репор те рів без кор до нів», що обґрун то вує висно вок про те, 
що в Укра їні 75 % медіа нале жить полі ти кам та олі гар хам [1]); 
висока інкор по ро ва ність як на інсти ту цій ному [4], так і на нефор-
маль ному рівні [9] укра ї нсь кого меді а поля з російсь ким, навіть після 
три ва лої та оче вид ної російсь кої агре сії. Отже, спе ци фіку віт чиз ня ного 
інте рак тив ного інфор ма цій ного прос тору великою мірою визна чає його 
аль тер на тив ність як неза леж ного (від нос но) дже рела інфор ма ції в умо вах 
непо до ла ної, і навіть пог либ ле ної недо віри до тра ди цій них ЗМІ полі тично 
актив ної час тини сус піль ства. Ця тен ден ція  ціл ком суго лос на із сві то-
вими про це сами: для пост то та лі тар них сус пільств є особ ливо важ ли вим 
зник нення моно по лії про фе сій них жур на ліс тів на отри мання, обробку 
і поши рення інфор ма ції, коли, за висло вом Е. Тоф флера, «роз ви ток 
інфор ма цій ної тех но ло гії непо мітно і швидко демо но по лі зу є інфор ма цію 
без єди ного пост рі лу» [10, с. 38]. Тому, власне, значна кіль кість «роз гор-
ну тих» – вели ких за роз мі ром, склад них як за тема ти кою, так і за аргу мен-
та цією текс тів у соці аль ній мережі Фейс бук та роз ви нена сус пільно-
по лі тична бло гос фера є харак тер ною особ ли вістю укра ї нсь кого меді а-
поля. Окрім сус пільно-по лі тич ної тема тики, соці альні медіа пред став-
ля ють тексти, що сто су ються куль тури, істо рії, дорож ніх нота ток, 
літо пи сів чи хро нік (напри клад, сучас них воєн них подій в Укра ї ні). Низка 
ціка вих про ек тів соці аль них медіа за останні роки були опуб лі ко вані 
і стали успіш ними як книги: О. За бужко «Літо пис само вид ців: дев’ять 
міся ців укра ї нсь кого спро ти ву» та Х. Бер динсь ких «Є люди» (хро ніки 
допи сів з соці аль них мереж про події Рево лю ції гід нос ті); книга 
Facebook-пос тів «Fан том ная боль #maidan»; книга війсь ко вого жур на-
ліста К. Машовця «Діа логи з “нуляˮ» та ін.

По ява масиву інте лек ту аль ного кон тенту в соці аль ній мережі обу -
мов лена як зга да ними вище ком пен са цій ними меха ніз мами, так і, 
з висо кою віро гід ністю, радянсь кою тра ди цією про ти дії інте лек ту-
а лів про па ганді, коли офі цій ним ЗМІ про ти став лявся «сам ви дав». 
Тож інте рак тив ний інфор ма цій ний прос тір, особ ливо його сус піль но-
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 за ан га жо ва ний сег мент, від іг рає роль елект рон ного «сам ви да ву» 
і попри його не домі ну ю чий за охоп лен ням ауди то рії ста тус, є досить 
впли во вим чин ни ком укра ї нсь кого сус піль ного життя (теле ба чення все 
ще є голов ним дже ре лом новин для укра їн ців, проте зни ження його 
по пуляр ності три ває на тлі зрос тання числа укра їн ців, які спіл ку ються 
та отри му ють новини онлайн) [7].

Плід ним вида ється вра ху вання ідей аме ри кансь кого дос лід ника 
кон вер ген ції в куль турі і медіа Г. Джен кінса, який про по нує кон цеп цію 
кон вер ген ції як стратегію ево лю цій них змін медіа; роз гля дає кон вер-
ген цію як пара дигму, визна чальну ієрар хію, дивер си фі ка цію і вза є мо-
 з в’я зок медіа; поняття, яке опи сує тех но ло гічні, про мис лові, куль турні 
та соці альні зміни. Важ ливо, що до опису явища він від но сить не лише 
потік кон тенту на різ них плат фор мах ЗМІ, спів працю різ них засо бів 
масо вої інфор ма ції, а й міг ра ційну пове дінку ауди то рії медіа, яка 
прак тично в будь-якому місці зна хо дить інфор ма цію чи роз ваги [15, 
с. 7–8]. Поряд із понят тям «кон вер гентні медіа» Г. Джен кінс опе рує 
понят тям «транс ме діа», опи су ючи цим тер мі ном вза є мо пе ре тин меді а-
фор ма тів. З цієї точки зору транс ме діа – це один із спо со бів гово рити 
про кон вер ген цію як про куль турну прак тику. Слід мати на увазі, 
що М. Кін дер у своїй роботі «Playing with Power» писала про «транс-
ме дійну інтер текс ту аль ність» [17], а Г. Джен кінс по пуля ри зу вав тер мін 
«транс ме дійна опо відь». Автор звер тає увагу на особ ли вості транс фор-
ма ції кон тенту у разі пере ходу на різні меді ап лат фор ми, розмірковує про 
транс ме дійні пер фор манс, ритуал, гру, транс ме дійну філо со фію як «іншу 
логі ку». Фено мен транс ме діа роз гля да ється ним у кон тексті логіки вза є-
мо дії між різ ними медіа, як струк тура, що базу ється на роз витку вір ту-
аль них сві тів через кожне нове середо вище. Одна з харак те рис тик транс-
ме діа – це роз криття істо рії не просто через кілька меді а фор ма тів, а за 
допо мо гою різ них текс тів, що являють собою різні «точки вхо ду» для 
наративу.

Цей при нцип, сфор му льо ва ний Г. Джен кін сом, може бути екст ра по-
льо ва ний і на дис кур сивні прак тики чи ситу а ції. Зва жа ючи на опи са ний 
вище висо кий рівень полі ти за ції укра ї нсь кого інте рак тив ного прос тору 
пока зо вим може стати роз гор тання в ньому дис курсу деко му ні за ції – 
від обра ження та осмис лення про цесу очи щення фізич ного та сим во-
ліч ного прос тору від об’єк тів, що репре зен ту ють кому ніс тичну іде о ло гію. 
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Хоча деко му ні за ція роз по ча лася ще в період роз паду СРСР, проте його 
сти хійна акти ві за ція при па дає на період Рево лю ції гід ності; офі цій ного 
ста тусу про цес деко му ні за ції набув у 2015 р. із ухва лен ням Вер хов ною 
Радою Укра їни пакетау так зва них «деко му ні за цій них зако нів». Отже, 
сучас ний деко му ні за цій ний інтер нет-дис курс фор мує сума різ них 
за похо джен ням, якістю, авторст вом, меді а но сієм текс тів: ака де мічні 
дис ку сії, пуб лі цис тичні реф лек сії, довід кові статті, про світ ницькі 
мате рі али; опи ту вання, обго во рення в соці аль них мере жах, супе речки 
на фор у мах; пети ції на сай тах орга нів влади і міс це вого самов ря ду вання; 
пуб лі ка ція копій історичних доку мен тів та фото; інте рак тивні карти; 
інста ля ції, «фото жа би» та демо ти ва то ри1 від по від ної тема тики; стрі ми2 
«лені но па ду» – хвилі демон та жів і пош ко джень пам’ят ни ків радянсь ким 
полі тич ним дія чам, що їх можна роз гля дати як полі тич ний пер фоманс, 
як і «перев дя ган ня» рядянсь ких пам’ят ни ків – най ві до мі шою акцією став 
вінок вдяг не ний руфе ром Мус тан гом3 на мону мент Бать ків щини-Ма тері 
у 2015 р., відео, фото цих акцій тощо. Кожен із пере лі че них текс тів може 
бути «точ кою вхо ду» для участі у сус піль ному осмис ленні на різ них 
рів нях – автора, спів ав тора, читача – деко му ні за ції як явища сучас ного 
життя чи окре мого інфор ма ційно-ко му ні ка цій ного акту. Від зна чимо 
також, що наве де ний пере лік демон струє таку харак те рис тику кон вер-
гент них транс фор ма цій інфор ма цій ного прос тору, як від мова від 
текс то цент ризму: кіль кість власне текс то вого кон тенту змен шу ється 
на користь інших вира жаль них засо бів. Важ ли вим аспек том в даному 
випадку є різ ний рівень ліній ності (нелі ній нос ті) сюжету, інте рак-
тив них мож ли вос тей вза є мо ді яти з кон тен том. Пока зо вим при кла дом, 
що демон струє ці харак те рис тики, може вва жа тися анти ко руп цій ний 
про ект – інтер нет-гра «Гроші, метри, два авта», роз роб лена фахів цями 

1 Фотожаба – графічна карикатура, результат фотомонтажу, переробки 
зображення із застосуванням комп’ютерного дизайну; демотиватор – сатиричне 
зображення, створене за схемою: картинка (фото) в рамці та напис-слоган.

2 Стрім (від Live-Streaming) відео-трансляція наживо певних подій, доступна 
для перегляду у режимі реального часу через мережу Інтернет, як правило – 
користувацький контент, що створюється безпосередніми учасниками 
за допомогою мобільних при строїв.

3 Руфери (від англ. Roof – дах) – субкультура міських альпіністів-екстремалів. 
Mustang Wanted – нікнейм популярного українського руфера, від омого низкою 
політичних акцій.
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меді ап ро екту «Текс ти» на основі інфор ма ції з бази даних декла ра цій 
declarations.com.ua: грав цям про по ну ють вга дать місячну зар платню 
чинов ника за його стат ками. З одного боку, про ект є при кла дом того, як 
ігрова форма спо ну кає читача замис ли тися над важ ли вими соці аль ними 
чи полі тич ними про це сами, з іншого – подібні ігри яск раво від би ва ють 
суть про цесу «гей мі фі ка ції», тобто залу чення ігро вих меха нік у медіа, 
що є, по суті, вірус ним кон тен том (зму шу ють грати знову і знову, щоб 
поліп шити резуль тат), та «чіп ля ють» при в’яз кою до кон к рет ного інфор-
ма цій ного при воду, акту аль ністю і зло бо ден ністю.

У цьому кон тексті цікава також ідея Г. Джен кінса про необ хід ність 
роз різ няти інте рак тив ність і участь. Перша, на думку дос лід ника, має 
справу з тех но ло гіч ними особ ли вос тями, а друга – з куль тур ними. 
Оче видно, що на прак тиці вони можуть спі віс ну вати: напри клад, від ео-
ігри під крес лено інте рак тивні і, таким чином, зазда ле гідь орі єн то вані 
на роз вагу; куль тура фанів засно вана на участі – шану валь ники вкла да ють 
свої ресурси в кон к рет ний худож ній твір і часто роб лять акценти на тих 
напрям ах, що не були заду мані про дюсе рами [16, с. 209]. Зі свого боку 
від зна чимо, що реак ція корис ту ва чів як участь у осмис ленні, колек тивна 
реф лек сія може бути змо де льо ва ною, бути резуль та том соці аль ного 
інжи ні рингу за зада ними пара мет рами, але часто має побічні лінії, які 
при нци пово пере вер та ють пла но вану реак цію. Для при кладу можна 
навести кон ф лікт ний дис курс пам’яті, пов’я за ний з Дру гою сві то вою 
війною в Укра їні – в сус піль стві при сутні кілька візій війни: радянська, 
євро пейська, укра ї нська наці о на ліс тична, єврейська та інші, що можуть 
бути як суміс ними, так і анта го ніс тич ними одна щодо одної. «Війна 
пам’я тей» акти ві зу ва лась у кон тексті російсько-ук ра їнсь кого потис то яння, 
що уви раз нило кон цеп цію «Вели кої Пере мо ги» як одного із еле мен тів 
інфор ма цій ної полі тики Кремля, суть якої – від нов лення (збе ре жен ня) 
російсь кого впливу на пост ра дянсь кому прос торі. У 2017 р. акцен ту вання 
окре мими полі тич ними силами пози ці о ну вання в сус піль стві та від по-
відне висвіт лення в медіа «свят ку вання Дня Пере мо ги» на про ти вагу 
«відзна ченню Дня Пам’я ті», з одного боку дало очі ку ва ний резуль тат – 
було ство рено «теле кар тин ку» для російсь ких і про ро сійсь ких кана лів, 
що демон струє під тримку в Укра їні ідеї «Без смерт ного пол ку»4 та ширше – 

4 «Безсмертний полк» – російська пропагандистська громадська організація, 
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спіль ність прос тору пам’яті для час тини гро ма дян Укра їни із сучас ним 
російсь ким, навіть не пост-, а неора дянсь ким, сим во ліч ним прос то ром. 
Також уви раз ню ється роз кол в укра ї нсь кому сус піль с тів по лінії різ них 
прак тик коме мо ра ції – радянсь ких, євро пейсь ких, наці о на ліс тич них… 
Вод но час ці події ката лі зу ють мар гі на лі за цію однієї із най більш виразно 
радянсь ких і при цьому живу чих в силу сус піль ної сак ра лі за ції прак тик: 
радянська прак тика «свят ку ван ня» пере моги у Дру гій сві то вій досить 
чітко впи су ється у асо ці а тив ний ряд із «сепарсь ким шаба шем», ідея 
«без смерт ного пол ку» як вша ну вання пам’яті пере мож ців (став лення 
до якої в сус піль стві лояльне попри вираз ний російсь кий про па ган ди-
стсь кий при смак саме з пошани до екс плу а то ва них про па ган дис тами 
обра зів вете ра нів) дис кре ди ту ється вклю чен ням до геро їч ного пан те ону 
бойо ви ків «ДНР/ЛНР». Тобто транс ме дій ність від по від ного дис курсу 
ство рює «побіч ні» сюжетні лінії і реак ції, що можуть вияви тись більш 
важ ли вими, або такими, що мають глибші, дале ко сяж ніші нас лідки, ніж 
основні.

Отже, медіакон вер ген ція охоп лює різ но ма нітні та різ ноп ла нові про -
цеси – від пере ведення змісту в циф рову форму (харак тер ний при клад – 
ство рення і актив ний роз ви ток інтер нет-вер сій біль шості впли во вих 
ЗМІ, поява онлайн радіо і теле ба чен ня) до аси мі ля ції в Мережі різ них 
рис теле ба чення, дру ко ва них видань, радіо та кіне ма тог рафа. Вод но час 
збли ження різ них медіа-прак тик ство рює новий дис кур сив ний прос тір 
зі сво їми особ ли вос тями. Від бу ва ється поєд нання масо вої та інди ві-
ду аль ної кому ні ка ції, при чому в пер шому випадку йдеться про один 
із най по туж ні ших та ефек тив них засо бів масо вої кому ні ка ції, до якої 
еле мент інди ві ду аль ної кому ні ка ції при вно сить висо кий рівень суб’єк-
тив ності та ато мі за ції спіль нот (не закриті, але сві то глядно гомо генні 
спіль но ти). Така суб’єк тна кон вер ген ція харак те ри зує зро щення і змі шу-
вання ролей у інфор ма ційно-ко му ні ка цій них про це сах, дає корис ту-
ва чеві мож ли вість брати участь у вироб ництві інфор ма цій ного про дукту 
на різ них його ета пах – від ство рення до дис три бу ції, пере би ра ючи 
на себе, таким чином, одну із функ цій медіа: фор му вання порядку 
ден ного, від бір і транс ля цію зна чущого для своєї ауди то рії. Важ ли вим 

що проводить однойменні акції-марші з портретами та виступами-вшануванням 
учасників війни. 2017 р. у кількох українських містах було організовано такі 
марші, що викликали конфлікти між їхніми при бічниками та противниками.
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аспек том у цьому разі є від мін ність репре зен та ції в різ них медіа: різ ний 
рівень ліній ності (нелі ній нос ті) сюжету, інте рак тив них мож ли вос тей 
вза є мо ді яти з кон тен том. У цій складно струк ту ро ва ній і само ор га ні зо-
ву ва ній сис темі діють нові закони пре д’яв лення сен сів і репре зен та ції 
цін нос тей.
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Convergent Processes in Modern Information Space: Transformations of Texts, 
Practices, Hierarchies

The paper presents the research of media convergence phenomenon as the process 
of merge of means of traditional mass information and communication into  single 
information resource. The thesis about the nonlinear character of modern media deve-
lopment and the produced texts are proved. The transformation of information space 
as the planes communicative as well as sociocultural practices is considered. The sub-
jects of scientifi c interest are the new tendencies of production and transformation of 
meanings, representations of values, limit of communicative science and wide-ranging 
sociocultural studies crossing.
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ди рек тор Наци о наль ной юри ди чес кой биб ли о те ки,
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Кон вер ге н т ные про цессы в сов ре мен ном инфор ма ци он ном про странстве: 
транс фор ма ции текс тов, прак тик, иерар хий

Ста тья пос вя щена исс ле до ва нию явле ния меди а кон вер ген ции как про цесса 
сли я ния средств тра ди ци он ных мас со вой инфор ма ции и ком му ни ка ции в еди-
ный инфор ма ци он ный ресурс. Обос но ван тезис о нели ней ном харак тере раз-
ви тия сов ре мен ных медиа и про ду ци ру е мых текс тов. Расс мат ри ва ется транс-
фор ма ция инфор ма ци он ного про странства как плос ко сти ком му ни ка ти в ных 
и шире – соци о куль ту р ных прак тик. Пред ме том науч ного инте реса являются 
новые тен ден ции продуцирования и транс фор ма ции смы с лов, репре зен та ции 
цен нос тей, пре дел пере се че ния ком му ни ка ти вис тики с широ кими соци о куль ту-
р ными исс ле до ва ни ями.
Клю че вые слова: кон вер ге н т ные медиа, транс ме диа, инте рак тив ность, ком му-

ни ка ти в ные практики.
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